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Коррекционно-развивающее занятие 

в группе компенсирующей направленности 

для детей с ЗПР по теме «Весна»
Цель: актуализация, расширение представлений воспитанников по теме «Весна». 
Задачи:

Образовательные: Закрепление представлений о весне и ее приметах. Уточнение, расширение и активизация словаря по теме «Весна».
Коррекционно-развивающие: Развитие связной речи, пространственных представлений, зрительного внимания и восприятия, логического мышления, тонкой и общей моторики, координации речи с движением, тактильной чувствительности. 
Воспитательные: Формирование навыков сотрудничества, взаимопонимания, доброжелательности, самостоятельности, инициативности, ответственности. Воспитание любви и бережного отношения к природе.

Словарная работа: лучистое, любимое, теплое, яркое, ласковое, проталинки.
Материалы и оборудование: мультимедийное оборудование, презентация «Пришла весна. Маша будит Медведя», аудиозапись «Солнечные зайчики», развивающее пособие  «Солнышко», проталинки по количеству воспитанников,  набор для опытно-экспериментальной деятельности: два стеклянных сосуда, снег; птица для зрительной гимнастики, 5 наборов серриационных картинок «Признаки весны», видеоролик «Мишка просыпается».
Методы и приемы
1. Сюрпризный момент: Появление Маши. - привлечение внимания детей, создание радостной атмосферы на занятии.
2. Проблемная ситуация: Мишка спит, нужно разбудить Медведя, рассказать о том, что весна наступила.-  создание мотивации воспитанников.
3. Актуализация знаний по теме «Времена года» - последовательность.

4. Вопросы  от Маши- развитие умения подбирать антонимы

5. Дидактическая игра «Собери солнышко»- развитие речи, тонкой моторики.
6. Нейрогимнастическое упражнение «Погреем руки» оптимизация работы нервной системы, правого и левого полушарий головного мозга.
7. Динамическая пауза «Мы солнечные зайчики» - профилактика гиподинамии, снятие психологического напряжения.

8. Релаксация с элементами самомассажа и дыхательной гимнастики. 

9. Опытно- экспериментальная деятельность «Снег весной» - получение, закрепление знаний воспитанниками в самостоятельной эмпирической деятельности

10. Обогащение словаря новым словом «Проталинки»

11. Интерактивная игра «Животные в весеннем лесу» - актуализация и систематизация знаний по теме.
12. Зрительная гимнастика «Птицы прилетели» - профилактика зрительного переутомления.
13. Игровое упражнение «Угадай, какая птица щебечет?»- развитие слухового внимания, памяти. 
14. Игра «Разложи картинки по порядку» развитие причинно-следственных связей, логического мышления.
15. Просмотр видеоролика «Мишка просыпается»- закрытие игровой обучающей ситуации.

16. Итог занятия, поощрение.
Ход занятия.

Слайд1 «Весна пришла»

Дети сидят полукругом перед экраном.

Дефектолог: Здравствуйте, ребята! Я ваша гостья, приехала издалека и с собой друзей позвала! А кто со мной приехал, догадайтесь сами! 

Слайд 2 (Маша и Медведь- Маша силуэт)
Дефектолог: Ребята, вы узнали, кто это?

Дети: Маша из мультфильма «Маша и Медведь»!

Дефектолог: правильно, молодцы!

Слайд 3 (Маша и Медведь – цветное изображение)
Дефектолог: Маша просит вашей помощи.

Слайд 4 
Маша: «Мой друг Мишка спит и не хочет просыпаться! Он не знает, что наступила весна. Расскажите Медведю про весну. Помогите разбудить!»
Дефектолог: Дети, поможем Маше? 

Дети: Да, поможем!
Слайд5 

Дефектолог: соберем для Мишки на картину все признаки весны.

Слайд 6  
Дефектолог: Маша спрашивает, а вы знаете, какое сейчас время года? 

Дети: весна!

Дефектолог: Какое время года было перед весной?  
Дети: Зима

Дефектолог: А какое наступит  после весны?  
Дети: Лето.

Дефектолог: Какое еще время года вы знаете? –

Дети: Осень 

Дефектолог: Молодцы! 

Слайд 7
Маша – «Ух ты! Ребята, а вы зиму с весной не перепутаете? (Развитие умения подбирать антонимы) проверим!» 
Слайд 8 
Дефектолог: Зима ушла, а весна - …- пришла.

Зима холодная, а весна - …- тёплая.
Зимой день короткий, а весной-…  длинный. 
Зимой солнце  низко, а весной - …- высоко. 

Дефектолог: вот и первая  примета весны.  – Яркое, весеннее солнце. 
Подходите, ребята, ко мне.
На столе лежит желтый круг - солнце без лучей.

Дефектолог: чтобы наше солнце стало теплым, весенним, подарим ему лучи и назовем, какое оно.
Я дарю свой луч солнышку и назову его: «Солнышко лучистое» (дефектолог кладет желтый картон к «Солнцу»).
Словарная работа детей: Возьми один луч и назови, какое солнце. (все очень любят солнышко, значит оно какое? –любимое;   солнце светит ярко, значит оно какое? яркое; солнце дарит нам тепло, значит оно какое? –горячее, теплое; солнце ласкает, значит оно -..ласковое, а какого цвета солнце? Желтое, какой формы солнышко? Круглое.
Погреем руки от солнышка! Солнце пригревает сильнее и становится тепло. 
Теперь погреем только одну ладонь (вторая сжата в кулак),поменяли.  
Слайд 9
Маша:  «Молодцы, ребята! Вот вам Солнышко!».
Слайд 10 

Дефектолог: Вот и солнце на картине появилось.

Дефектолог: Как радостно, когда солнышко согревает! Так хочется потанцевать! Становитесь дети в хоровод! 

 Динамическая пауза «Солнечные зайчики»

Зазвенел ручей, и слышно, – дети строятся в хоровод.
Как трещит на речке лёд. 
И капель с промокшей крыши– дети идут, держась за руки
Нам за шиворот течёт! 
Речка разлилась напрасно,- широко разводим руки в стороны
Ей друзей не разлучить! – грозим пальчиком
Ну а вместе нам не страшно – руки на поясе, приседаем с поворотом  , в другую сторону.
Даже ноги промочить! – нога на пяточку.
Солнечные зайчики прыгают по лужам,- прыжки на двух ногах, руки на поясе
Ручеёк сверкает лентой голубой, - волнообразные движения рукой
Капли разлетаются брызгами веснушек, - взмах руками наверх. 
Только дружбу крепкую не разлить водой. – обнять себя двумя руками.
Дефектолог: какой дружный, весенний хоровод! садитесь, дети! Погреемся на солнце.
Слайд 11

Сделайте глубокий вдох, как ароматно пахнет весной! Почувствуйте, как солнце согревает ваши щечки, каши ваши глаза, лоб, уши, руки. – самомассаж.

Маша: Солнце стало пригревать и лес весенний не узнать!

Слайд  12 – серый экран.
Дефектолог: Что происходит весной со снегом?  

Дети: снег тает, превращается в воду. 

Дефектолог: Почему тает снег?

Дети: на улице становится тепло. 

Дефектолог: помните, мы грели руки? Теперь они такие же теплые, как солнце. Поднесите их к вазе. Как думаете, что случится со снегом? 
Дети: в вазе останется вода.
Дефектолог: показывает детям, как тает снег.

Дефектолог: Снег тает и превращается в…? Воду. А вода собирается в ручьи. В лесу появляются проталинки. Вы знаете, что такое проталинки? Это оттаявшие от снега участки земли. Скажем вместе- проталинки. 
Слайд 13 

Маша: Молодцы! Весну называют звонкой, потому что весной повсюду журчат ручьи! Еще один признак весны ваш!
Слайд14 

Дефектолог: Дети, послушаем, как журчит ручей.

Слайд 15 Кто-то в лесу шумит. Пойдем тихо, чтобы не спугнуть.

Ребята, а что же весной происходит с животными? Посмотрите и ответы отыщите. 

Слайд с триггерами детей приглашаю по очереди. Дима, кто на картине? Зайцы. Весной у зайца шубка белая или серая? Серая- зайка серенький ускакал на весеннюю картину.
Слайд 16

 Олег, что весной делает медведь? А в какое время года мишка спит? 

Кто еще из животных просыпается весной? - ежик
Слайд 17

Маша: Ребята, третья примета ваша- животные весной просыпаются, меняют окрас. 
Слайд 18

Дефектолог: Что появилось  на картине?

Дефектолог: Скажите, пожалуйста, а что весной происходит  с птицами? 

Дети: Весной птицы возвращаются из жарких стран.

Слайд 19 серый

Зрительная гимнастика. 
Следите глазами за птичкой
Тили-тели, тили-тели –

С юга птицы прилетели!
 Прилетел к нам скворушка –

Серенькое пёрышко.

 Жаворонок, соловей 

Торопились: кто скорей? Цапля, лебедь, утка, стриж,

 Аист, ласточка и чиж –
 Все вернулись, прилетели,

 Песни звонкие запели! 
Слайд 20
Послушайте, как щебечет ласточка, 

Слайд 21

Послушайте и запомните, так крякает  утка.
Слайд 22

Это песня соловья
Слайд 23 , 24, 25 угадайте, чей голос? 
Ответы Детей
Слайд 26 Дима, каких птиц ты видишь? 

Слайд 27 Четвертая примета- с юга возвращаются птицы.
Слайд 28 Назовите, что добавилось на картине?
Слайд 29 

Маша: «Ой, а деревья весной как изменились!  Вы картинки разложите и примету заберите!»
Дефектолог: Ребята, Маша приготовила нам картинки, на которых нарисованы признаки весны.
Разложите картинки по порядку – что было сначала, а что стало потом. 

Дефектолог: весной набухают почки, распускаются цветочки.
Слайд 30  
Кто самый внимательный, что добавилось на картине?

Слайд 31 

Маша: «Ну что же мой Мишка не просыпается? Всю весну проспит!»
слайд 32 

Дефектолог: Дети, расскажите, какие приметы весны мы сегодня вспомнили. Посмотрим, проснется ли медведь?

Дефектолог:
наводящие вопросы адресные- что происходит со снегом?
Что делают весной животные? Кто просыпается? Кто меняет окрас?

Что делают птицы? какие птицы нам сегодня щебетали?

Что происходит с растениями?

Дефектолог: Молодцы! Все вспомнили! Давайте вместе медведя будить: «Мишка, весна пришла, просыпайся!»
Слайд 33 

Дети: смотрят видеофрагмент «Мишка просыпается»

Слайд 34 Маша благодарит детей за помощь.

Дефектолог: Максим, что интересного ты узнал сегодня во время путешествия? Егор, что тебе понравилось больше всего? Саша, чем тебе запомнилось путешествие? Какое новое слово вы узнали? Женя, что нового ты узнал сегодня?
Ответы детей.
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